Parentesi: caratteristica di Eulero-Poincare (to/oologica).
X s,t.“Euono)) (es.: varieta a( e)arica).
Irg=red (Hy (X 72)) d-esimo #di Betti.

Des.- |3 caratteristica di Edero-Poincars di X @
X(X)= 2_ (-1)*%3.

3
PQr noi: X sdR Cpt conn. =>Qro=4, Qrz‘—’1,9rg=0‘</é7/3)
1’-"2%) % !%enere Q‘i X.
Ciot: %(X) =229
Caratterizzdzione Ji Eulero meJiante TRIANGOLAZIONE
Des: X sdR cpt conn.. Una trianbelazione T di X € una
col(ezione c;'» ameomorfismi IéZT&“’JT- QX)
T%fb TriBn%o'o T.C. {T% & un rico\orimento d( XQ
L &
Y 3#3’ Té‘ “Tés' =QS)5;'\)‘1_‘ vertice o {Qé-o} lato.
Teo. (Eulero): X (X) =#v-#1 +#>(Z)Jove V= Vertici,
| = {‘Bt'& J :(Z = {Faccd:{tr‘ian&ohz.
—r€o.(~cormula ()'n Hur‘w}'tz):x)y R cpt e conn. Q\i \generi %(X\)%&Y))
FX"’Y olo. non coST.. Allor‘a
24(<)-2 =doy F-(29(¥) -2) + 2 (mellpF 1)
F si c!ice rivesStimento rdmificdto. L/W\/
[

R,
ramificazione totale c’i F

Bim. (Ju Hur‘\X/i‘L‘Z)I cw\sic)er‘iamo una triango'azione T Ji Y‘r.c.:
(i) {Fti di diramazione di F} _C_{Vertic'\ Ji T%;
() Y4 pro &i diramazione , posti F(y)={xe,.., xa} e
Uéa XS)V39 intorni t.c. FlUé: &l-—b&”“%)\/o liamo che
\ftrian%o'o T t.c. A e vertice di Tsiha TCV e
F'(n= l%JTX Con T&‘-’%T&& QUSJ Qn':f,...)/m%.

L”C\C\ec]o Q\w, Si Mtersechmo)
3 due adue, solo in X

Con un evem:ua'e raffindmento, {Tﬁjz,ﬂ‘ € unj
triango|82ione n U&. Ciog: F () & una tm'ango,azione

P X
Poniamo \J"=#ver-tici,fl’:#|8ti) flz# fdcce, d= F.
Fuori dai Fti Ji ramificadzione F € un rivestimento

i brade A = U'=d0, /=44
r! =£i,'U’-(Z(/WLo‘eIpF-4)).D
1

OSS.: Hurwitz => %(K)--;J%P(%(Y)-UHUER.

Conse%uenza: R & sempre pari.
Y‘OF.: FX"”\/ come So Pa.dﬁ%F=1 Z?Fl)io'o..
F22 = 4(X) 79 ).
Dim. - F={=>loc. F€>(2>12), cioé F ¢ Bi%ettiva e
localmente Fi<s(zr=3) =>F1 olo..
L’alrra freccia & facile.
Arr'ica‘c’ione: enere Ji una curvyd pianag.
XQPZ(C) curvy a'gekr‘ica irr. |iScia) X={%(K0,K1)Xa=0})
,0\42% 9 =4.. SuPFomamo:i\ Po=10:0:17 pre All'eo
1 EX i) |3 reta all'se {Xo=0% wnon sia
&FM\Q Fr‘oiezione tay\ggnre p\ X .
’y:{xz-:o} Poniamo F: X— Y= %)ﬁz:Og.
[KoiXq: X2 ) P2 Xo: X4 ]
1n coor'JmSte IfEini: Uo={xo¢0}) Fl\)o i XalUy,—= Yn s,
X=X1/Xo, g:’xz/Xo. 1 Fti di Oy = X
romificazione Ji F corrispondono ai rti ch X c\ne »\anno
rentd tankenre verticale, 1 }Yp ' ciog

Q=F(e)

=(
{ %6\3-;%30, Per‘ Bézout 3L):)i8mo R=d (d-1).
yr{xz =0§ X P = (Y)=o0. Per Hurwitz)
29,(X)-2 =dey (F)-(29.(Y) -2) +R =
:-—zd-ml(o\e{)=d(d*3)=°7%(x)=(ﬂl'1¥d'2).

AuTomorFISM)
Des.: un AUTIMORFISMO c)i X ¢ F: X—=X biholo..
Caso 4: g=0. X sdR cpr o benere 0=> X Cor 2Py
Sig §: P}:-”’ IP‘}: Un Jutomorfismao = §=1 =
::>%(&o,«%):(m&1+9r950,£&1+&&0). $ ben des =
=i Jue Fo\. non devonoe 3vere 2eri in comune =>
= -% * 4 = ad—bec #0.
In coordinate” 3£fini : Ur={2#0}=C, [0zl 8=,
b © — P R

31— c3+4
az F0

Oss.: IPG«)I(Q; C):=GLQ; C)/c* =Aut(Pe).

tras€ormazioni Fr‘oieﬁi\/e (Froiemvi-t"a') éf P1






